
 ASSEMBLEE GENERALE 

Emplacement : Cité de l’Océan – Date : 11/03/2026 – Heure de début : 16H00 
 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale 
 

Les membres de l'association Les Amis du Musée de la Mer (LAMM) se sont réunis en assemblée 
générale le 11 mars 2026, à 16H00, à la Cité de l’Océan, sur convocation du président, Henri 
FOURMY. 
Conformément aux conditions de quorum mentionnées dans les statuts, 26 membres actifs (à jour de 
leurs cotisations au moment de l’AG) étant présents ou représentés (dont 3 pouvoirs) sur un total de 
47 membres actifs à la date, l'Assemblée Générale s'est donc valablement déroulée. 
Ce PV d’AG est conservé au sein de l’association, accompagné d’une feuille de présence signée par 
tous les membres présents ou représentés lors de cette Assemblée Générale. 
 

Les délibérations ont porté sur l’ordre du jour suivant : 
 Introduction du Président et présentation du rapport moral 2025 
 Compte rendu d’activités 2025 
 Présentation du rapport financier pour l’année écoulée 
 Budget 2026 
 Projet en cours pour 2026 :  

 programme des conférences à venir,  
 propositions : visite, convivialité, archives 

 Avenir de l’association 
 Présentation et élection de(s) nouveau(x) membre(s) du bureau. 
 Vote des délibérations  
 Questions diverses. 

 

Compte rendu 
 

Introduction : Le président souhaite la bienvenue à l’ensemble des personnes présentes à 
l’Assemblée Générale de LAMM. Il remercie la direction de Biarritz Océan ainsi que ses employés 
pour l’accueil dans les locaux de la Cité de l’Océan. Il remercie aussi les membres du Bureau qui font 
fonctionner l’association.  
Rappel : certains d’entre vous nous ont fait part du fait que vous ne receviez pas toujours les 
actualités de l’association. Il est possible que notre fichier de contacts ne soit pas à jour ou parfois que 
vos adresses mails ont changées. Dans ce cas, n’hésitez pas à nous les communiquer. 
 

1. Rapport moral et retour d’expérience du président : Henri FOURMY 
 

En 2025, on a joué la carte du local, en faisant venir des conférenciers de la région (moins de frais, 
dont transport et hébergement). Cette stratégie s’est avérée plutôt positive, tant par le fait que la 
région offre la ressource pour ce type de réunion, que pour des raisons financières. 
Progressivement, l’association s’est engagée dans une bonne dynamique concernant son nombre de 
membres. A ce titre, soulignant le rôle d’ambassadeur de chaque membre pour faire connaître LAMM 
et ses activités, on peut espérer que le seuil de 50 adhérents sera dépassé cette année. Par ailleurs, 
plus de quarante personnes (43) ont participé au déjeuner organisé le 4 février dernier au SIN : ce 
succès confirme que la convivialité est un facteur apprécié par l’ensemble des membres.  
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2. Compte rendu d’activité 

 
Tout d’abord, le président a salué la mémoire de Francis HALLE, décédé fin décembre 2025. Expert 
reconnu des canopés des forêts tropicales et défenseurs des forêts primaires, il était initialement 
programmé en 2023 mais, suite à un problème de santé, il avait pu intervenir en décembre 2024. 
 

Certaines activités que avions proposées en 2025, comme la sortie en mer organisée avec le port des 
pêcheurs mais annulée en raison de la météo, ont été reportées dans les projets de 2026. 
 

3. Rapport financier : Présentation des comptes au 31/12/2025 par Janine MATHON 
 

 
Comparatif des comptes de trésorerie et compte de résultat de 2025 : une situation bien que 
légèrement dégradée qui demeure très saine grâce à une bonne gestion de notre livret. Celui-ci nous 
permet de collecter un revenu financier couvrant une partie des frais de l’année. Toutefois nous 
accusons une perte au niveau de compte de résultat en raison d’une charge de prestation d’un 
conférencier de 2024 mais qui a été encaissée en 2025. Cela donne raison au président quant à la 
politique mise en place de favoriser les conférenciers locaux… et d’autant plus que le coût d’une 
conférence comme celle de Mr KLEIN en 2023 suppose une organisation coûteuse à la fois pour 
l’association mais aussi pour Biarritz Océan. 
 

 

4. Budget prévisionnel par Janine MATHON 
 

 
 

La prévision de l’exercice 2026 est basée sur celui réalisé en 2025, en phase avec l’exercice passé. 
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5. Programme des conférences et activités 2026 

 

Premier semestre 

4 février : Luc CORLOUER – L’Amiral TROGOFF ; 

11 mars : Marc ANCELY et William HAMELET – L’histoire des villes thermale et l’urbanisme ; 

1er avril : Iker CASTEGE – Le Centre de la Mer de Biarritz ; 

6 mai    :  Mikaël MATHE – Les Sauveteurs Côtiers de Biarritz ; 

10 juin  :  François GRANDJACQUES – L’Intelligence Artificielle. 

 

Projet des conférences au deuxième semestre 2026 (à confirmer) 

• Tanneguy RAFFRAY et Bertrand DELHOM – Le projet Neptune, qui osera vivra !  

• Pierre SALSAT : Les poissons migrateurs ;  

• Bernard CREPEL et son fils Mathieu sur la Water Family ou autres actualités ; 

• Marc ANCELY : Comparatif de Biarritz de 1875 à aujourd’hui, évolution et points de vue ; 

• Henri FOURMY - les 400 ans de la Marine nationale.  

 

Projet d’activités et visites (dates à confirmer) :  

• Valorisation des archives de LAMM ; 

• Actualisation des statuts de l’association ; 

• Visite de Biarritz depuis le front de mer (annulée en 2025 en raison des conditions météo, 
prévue en septembre) ; 

• Visite du musée Bonnat à Bayonne ; 

• Visite du fort de Socoa et de la côte basque avec la Nivelle V. 

 

6. Avenir de l’association 

 

En cette période électorale, la presse a publié divers projets d’avenir pour la Cité de l’Océan ! 

Cette perspective concerne LAMM pour l’organisation des conférences. Toutefois, Marion 
ETCHEVERRY précise que Biarritz Océan a un contrat d’exploitation jusque fin 2027.  

D’autre part, nous sommes en contact avec la Maison des Associations de Biarritz, susceptible de 
nous accueillir, si nécessaire.  

Historiquement, l’association « Les Amis du Musée de la Mer » est l’une des plus anciennes de la 
ville de Biarritz avec, en 1913 : Biarritz Olympique ; 1929 : Les Ours Blancs ; 1934 : Les amis du 
musée de la mer !  

Après la grave situation de 2020 à 2022, liée au Covid, LAMM accueille régulièrement de 
nouveaux adhérents, jouit d’une situation financière saine et solide, et adapte son activité, tout en 
conservant sa spécificité centrée sur le monde maritime et son environnement.  

Grâce à l’engagement de ses membres, l’aventure de LAMM peut continuer avec confiance ! 
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7. Présentation et élection de(s) nouveau(x) membre(s) du bureau. 

Pour raisons personnelles, certains membres du bureau souhaitent se retirer dont le président et le 
secrétaire David LAUNAY. Ce dernier n’a pas présenté officiellement sa démission au président et 
se laisse le temps d’une bonne passation de dossier avec la personne qui prendra la suite. 

C’est pourquoi, un appel à candidature est proposé pour remplacer les postes vacants et/ou étoffer 
l’équipe du Bureau. Pour rappel, Pierre CAMUS a rejoint le Bureau depuis l’AG de l’an dernier et 
s’occupe des réseaux sociaux.  

Mr COURCELLE, nouvel adhérent à LAMM et ancien conseiller municipal de Biarritz, a manifesté 
son intérêt pour reprendre la présidence de l’association. Une période de concertation s’ouvre 
jusqu’à l’été ; la décision est prévue à partir de septembre prochain, dans le cadre d’une 
Assemblée Générale Extraordinaire. 

 

8.  Vote des délibérations 

 

 

 

CONCLUSION 

A la fin des débats, l’Assemblée Générale, après en avoir délibéré, décide de valider les orientations 
proposées lors de cette réunion à l’unanimité des personnes présentes ou représentées.  

La séance est levée à 17H45.  

.  

Fait le 16 mars 2026, à Biarritz. 

 
Le Président 
FOURMY Henri 
 

Le secrétaire 
LAUNAY David 
 

 
 


